

民生人
MIN SHENG REN
民生实业(集团)有限公司主管
2023年第12期 总第740期 2023年6月30日
民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

**民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身**

**民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，
而是帮助社会。**

**民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。**

民生集团开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题培训班



卢杨/摄

6月19日至21日，民生集团开展深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想专题培训班。集团总裁卢晓钟出席并参加本次培训，集团党委副书记黄霞在开班仪式和结业仪式上作讲话。黄霞强调，要深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，全面准确把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，把所学所思所悟落实到行动中，践行在岗位上，以更强的责任心和使命感，切实把学习成果转化为推动工作、解决问题、促进发展的实际成效，真正做到学思用贯通，知行合一，高质量高标准推进主题教育走深走实。

本次培训为期三天，精心组织实施，内容全面丰富，围绕“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”，开展了专题讲座培训、专题党课、先进典型表彰及晾晒党建成效、参观学习教育、知识竞赛活动等，让

参训党员干部提高了政治判断力、政治领悟力、政治执行力，更加自觉地深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

会议指出，习近平新时代中国特色社会主义思想是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器，是党和国家必须长期坚持的指导思想，是新时代坚持和发展中国特色社会主义的行动指南。学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，是每一名党员干部的基本功、必修课、看家本领。我们要全面把握、深学细研，努力做到理论创新每前进一步，理论学习就跟进一步，持续提升自身理论素养，不断从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧，把看家本领、兴党本领、强国本领学到手。

会议指出，党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石，不会随着党龄工龄的增长而自然提高，也

不会随着职务的升迁而自然提高，必须不断的强化自我修炼、自我约束、自我改造，要切实增强党性修养，持续提高政治站位。

会议强调，要坚持学以致用，以学促干。我们党百年奋斗的伟大成就是党团结带领全国各族人民拼出来、干出来的，要把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实，仍然要靠拼、要靠干。作为国有企业的党员干部，要坚持围绕中心、服务大局，紧密结合分管范围和工作职责，同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，同推动本单位本部门发展结合起来，从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量，熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法，不断提高履职尽责的能力和水平，凝心聚力促发展，驰而不息抓落实，立足岗位作贡献。

会议强调，作为国有企业党员领导干部，要发扬优良学风，发挥示范带头作用，做到干中学、学中干，学以致用、用以促学、学用相长。要牢记“国之大者”，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦党的二十大战略部署，紧密结合实际，抓机遇、迎挑战，扬优势、补短板，在积极服务国家战略上见实效、推动公司改革发展上见实效、开展主题教育工作中见实效，以实际行动诠释对党忠诚，践行国企担当，做出民生贡献。

集团各党（总）支部的支委班子成员，集团公司、轮船公司中层及以上领导干部，本年度受表彰的优秀共产党员共85人参加本次培训。

（申玲 讯）

重庆社会主义学院
一行来访调研

6月12日下午，重庆社会主义学院党委书记、副院长、市委统战部副部长夏晓华一行7人来我司调研。重庆市人大常委会原副主任、民生集团总裁卢晓钟与其举行了座谈会。

座谈会上，重庆社会主义学院夏晓华书记和何晓栋副院长分别介绍了来我司调研的内容和目的以及该院卢作孚研究中心的相关情况。卢晓钟总裁听取介绍后，以13个关键词为核心，介绍了民生集团的相关情况，交流了新民生公司传承卢作孚精神的经验与实践，分享了对重庆社会主义学院卢作孚研究中心工作的相关建议，提出了聚焦卢作孚中国式现代化的思想和实践、借鉴前辈研究成果，开辟新的研究方向等建议。

会后，民生集团向重庆社会主义学院卢作孚研究中心赠送了一批卢作孚相关书籍，夏晓华书记一行参观了公司历史陈列室。

（蔡艾玲 讯）

民生集团开展主题教育 调研成果交流座谈会

5月31日，民生集团在总部会议室开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调研成果交流座谈会，集团党委副书记黄霞主持会议，公司领导班子成员结合近期各自调研课题推进情况及收获进行分享交流。市委委托管理企业巡回指导二组成员刘新娟列席指导。

黄霞指出，主题教育开展以来，公司领导班子成员按照各自牵头负责的调研课题紧锣密鼓开展调研，深入实地，运用多种调研方式，了解真实情况，掌握一线信息，发现存在的问题，边调研边整改，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，有机融合、一体推进，取得一定成效。

黄霞强调，要按照指导组的要求，完善制定工作清单、回头看等主题教育工作机制，对调研中发现的党建工作与生产结合、业务创新拓展、降本增效等方面短板弱项，扎实推进整改落实，使调查研究的过程成为理论学习向实践运用转化的过程，真正做到对标对表找准新坐标、改革创新找到新路子、解决顽疾实现新突破。

（文欣 讯）

民生集团召开对标世界一流企业价值创造行动启动会
价值创造行动启动会

5月10日，民生集团召开对标世界一流企业价值创造行动启动会，集团党委副书记黄霞作动员讲话，轮船公司常务副总经理车德西主持会议，公司领导班子成员出席会议。

会上，黄霞要求大家要充分认识价值创造行动的重要意义。认识到建设世界一流企业是贯彻落实党的二十大精神的重要举措，我们要以对标世界一流企业为抓手，不断提高核心竞争力和增强核心功能，提升价值创造能力，加快公司高质量发展。

黄霞指出，我们要以积极主动的姿态投入到对标世界一流企业价值创造行动中来，结合公司实际情况，聚焦效率效益核心指标、产品打造、创新驱动发展、国家战略落实、治理效能提升、可持续发展、共建共享、数字化变革、企业文化建设等方面开展价值创造。公司成立了领导小组和工作小组统筹推进相关工作的开展，各相关部门和单位，要提高政治站位，强化责任意识，找准价值创造的薄弱环节与差距短板，明确目标任务，制定发展目标和改进措施，确保我们通过专项行动的开展核心指标有增长、行业地位有提升、大事要事有成效。

会上，对标工作小组对价值创造行动工作部署进行宣贯。公司各职能部门、相关业务单位参加会议，上海、四川等外地分支机构通过视频参加会议。（周婷婷 讯）

弘扬伟大建党精神 汲取拼搏奋进力量

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神、红船精神，牢记初心使命，6月2日，集团党委副书记黄霞、纪委书记曹杨等公司领导班子一行前往嘉兴南湖瞻仰“红船”、参观南湖革命纪念馆，前往上海参观中共一大会址纪念馆。

“红船”是中国共产党的“母亲船”。红船精神是昭示共产党人初心使命的精神航标。南湖革命纪念馆以中国革命红船起航为主题、以党的初

心和使命为主线、以党的发展历程为脉络，通过一幅幅图片、一件件实物、一段段视频，通过“开天辟地”和“光辉历程”两大展览，全面展现党的创建历程和党100年来走过的光辉历程。中共一大会址纪念馆是中国共产党的诞生地，是全国爱国主义教育示范基地，从“前仆后继 救亡图存”“民众觉醒 主义抉择”“早期组织星火初燃”等五大部分展览，全面讲述建党历程和建党思想。

公司领导班子成员通过现场参观

学习，认真领悟伟大建党精神、红船精神的深刻内涵，接受了一场深刻的精神洗礼。大家表示，作为国企党员领导干部，面对新挑战、新任务，要坚持和发扬开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想、百折不挠的奋斗精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神；要从伟大建党精神中汲取勇气和智慧，用创新的理论武装头脑，用创新的思想观念谋划工作，与时俱进，开拓创新，推进公司高质量发展。

（申玲 讯）

民生持续发力 积极融入国家战略

民生轮船“宜宾-武汉”直航航线首航成功

5月24日，装载220TEU汽配、化工原料、纤维等货物的“民渝2202”轮从四川宜宾港出发，中途停靠四川泸州港、重庆果园港后直达武汉，于5月31日晚顺利抵达武汉阳

逻港，标志着民生轮船股份有限公司与湖北港口阳逻港携手开拓的“宜宾-武汉”直航航线首航成功。

该航线以上游集装箱到武汉后全中转的水运物流模式，实现了川渝地

区至武汉港与外贸集装箱运输主干航线的无缝衔接，提升了长江上游地区与武汉的紧密联系。运营初期航线暂定每周一班，随着市场培育不断投入运力。6月1日，“民渝2202”轮装载货物起航返回重庆果园港。

民生集团不断深化主题教育成效，在助力武汉长江中游航运中心建设、长江经济带高质量发展的实践中，充分彰显国企责任担当。

（洛一 讯）